智浪教育—普惠英才文库

闵行区2012学年第二学期高三年级质量调研考试
数 学 试 卷（理科）
一. 填空题（本大题满分56分）本大题共有14题，考生应在答题纸上相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分．
1．方程组
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3. 若
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4. 用二分法研究方程
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的近似解
[image: image9.wmf]0

xx

=

，借助计算器经过若干次运算得下表：

	运算次数
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	解的范围
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若精确到
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5．已知
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6．某工厂对一批产品进行抽样检测，根据抽样检测后的产品
净重（单位：克）数据绘制的频率分布直方图如图所示，
已知产品净重的范围是区间
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，样本中净重在区间[来源:学科网ZXXK]
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的产品个数是
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的产品个数是                ．[image: image26.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)





7. 一个圆锥的底面积为
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8. 在直角坐标系中，曲线
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为参数），以原点
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极轴建立极坐标系，在极坐标系中曲线
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9. 设双曲线
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为双曲线右支上一点，且位于第一象限，
直线
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10. 设
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11. 已知随机变量
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所有的取值为
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12. 公差为
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，各项均为正整数的等差数列
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13. 已知
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二. 选择题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题只有一个正确答案.考生应在答题纸的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得零分．
15．二项式
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（A）充分不必要条件（B）必要不充分条件（C）充要条件（D）既不充分也不必要条件
17．设函数
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18．给出下列四个命题：

① 如果复数
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在复平面上所对应点的轨迹是椭圆．
② 设
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③ 已知曲线
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    ④ 设定义在
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上述命题中错误的个数是       [image: image114.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)
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     （A）1．        （B）2．         （C）3．        （D）4．
三.
 解答题（本大题满分74分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤．
19．（本题满分12分）本题共有2个小题，第(1)小题满分6分，第(2)小题满分6分．

如图，在半径为
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的半圆形（
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为圆心）铝皮上截取一块矩形材料
[image: image117.wmf]ABCD

，其中点
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在直径上，点
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（1）请你在下列两个小题中选择一题作答即可：
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①设
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②设
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的范围．
（2）怎样截取才能使截得[image: image134.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




的矩形
[image: image135.wmf]ABCD

的面积最大？并求最大面积．
20．（本题满分14分）本题共有2个小题，第(1)小题满分7分，第(2)小题满分7分．
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    如图，在直三棱柱
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（1）求四棱锥
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（2）求
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21．（本题满分14分）本题共有2个小题，第(1)小题满分6分，第(2)小题满分8分．

已知椭圆
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（1）求
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（2）若平行于
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22．（本题满分16分）本题共有3个小题，第(1)小题满分4分，第(2)小题满分6分，第(3)小题满分6分．
    已知
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23．（本题满分18分）本题共有3个小题，第(1)小题满分4分，第(2)小题满分6分，第(3)小题满分8分．
如图，过坐标原点
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项的和为
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闵行区2012学年第二学期高三年级质量调研考试数学试卷

参考答案与评分标准
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三、（第19题至第23题） 
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（2）建立如图所示的直角坐标系，则
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设平面
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       ……………………………2分
平面
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21. [解]（1）设椭圆
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2分
又
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 22. [解]（1）当
[image: image327.wmf]1,0

ab

==

时，
[image: image328.wmf]()|1|

fxxx

=-

既不是奇函数也不是偶函数．……2分
∵
[image: image329.wmf](1)2,(1)0

ff

-=-=

，∴
[image: image330.wmf](1)(1),(1)(1)

ffff

-¹-¹-


所以
[image: image331.wmf]()

fx

既不是奇函数，也不是偶函数．………………………………………2分
（2）当
[image: image332.wmf]1,1

ab

==

时，
[image: image333.wmf]()|1|1

fxxx

=-+

，

由
[image: image334.wmf]5

(2)

4

x

f

=

得
[image: image335.wmf]5

2|21|1

4

xx

-+=

             ……………………………2分
即
[image: image336.wmf]2

21

1

(2)20

4

x

xx

ì

³

ï

í

--=

ï

î

或
[image: image337.wmf]2

21

1

(2)20

4

x

xx

ì

<

ï

í

-+=

ï

î

        ………………………2分
解得
[image: image338.wmf]12121

222

222

xxx

+-

===

或

（

舍

）

，

或


所以
[image: image339.wmf]22

12

loglog(12)1

2

x

+

==+-

或
[image: image340.wmf]1

x

=-

．     ………………2分
（3）当
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（第（3）问只写出正确结论的，给1分）
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